Гагаринский районный суд г. Москвы

119049, г. Москва, ул. Донская, д. 11, стр. 1

Истец:Корнилова Марина Ивановна

г. Москва, ул. Энергетиков 23-а  кв. 272.

Ответчик:Нечаев Владимир Николаевич

г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв.86

Третьи лица:  ЗАО  Банк ВТБ 24 

г. Москва, Мясницкая Улица, 35

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

о  разделе совместно нажитого имущества - квартира в ипотеке
Истец, Корнилова М.И., вступила в брак с Ответчиком Нечаевым В. Н. 12 августа 2006 года (копия свидетельства о заключении брака прилагается). Несовершеннолетних детей от брака не имеется.


Решением мирового судьи судебный участок мирового судьи № 216 Гагаринского района г. Москвы от 9 декабря 2010 года брак был, расторгнут. 1 февраля 2011 года была составлена запись акта о расторжении брака. (Свидетельство о расторжении брака 1-ИВ № 875514).

В период брака с Ответчиком в 2008 году нами по договору купли-продажи с использованием кредитных средств ЗАО банк ВТБ 24, была приобретена 2-х комнатная квартира, площадью 52.7 кв. м. по адресу: г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв.86.

Право собственности на указанную квартиру было зарегистрировано на ответчика Нечаева Владимира Николаевича.

В соответствии с п.2 ст.34 Семейного кодекса РФ общим имуществом супругов являются  приобретенные за счет общих доходов супругов движимые и недвижимые вещи, ценные бумаги, паи, вклады, доли в капитале, внесенные в кредитные учреждения или в иные коммерческие организации, и любое другое нажитое супругами в период брака имущество независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено либо на имя кого или кем из супругов внесены денежные средства.
 

В соответствии с пунктом 15 Постановления Пленума  Верховного суда РФ № 15 от 05.11.1998г. «О применении судами законодательства при рассмотрении дел о расторжении брака» общей совместной собственностью супругов, подлежащей разделу (п. п. 1 и 2 ст. 34 СК РФ), является любое нажитое ими в период брака движимое и недвижимое имущество, которое в силу ст. ст. 128, 129, п. п. 1 и 2 ст. 213 ГК РФ может быть объектом права собственности граждан, независимо от того, на имя кого из супругов оно было приобретено или внесены денежные средства, если брачным договором между ними не установлен иной режим этого имущества. 
Раздел общего имущества супругов производится по правилам, установленным ст. ст. 38, 39 СК РФ и ст. 254 ГК РФ.

Статья 39 Семейного кодекса РФ устанавливает, что при разделе общего имущества супругов и определении долей в этом имуществе доли супругов признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супругами.


Соответственно, я имею право на половину от перечисленного выше имущества, нажитого в период брака с Ответчиком, в виде 1/2 доли 2-х комнатной квартиры по адресу: г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв.86.


В добровольном порядке Ответчик отказывается разделить совместно нажитое имущество в связи, с чем Истец вынужден обратиться в суд для защиты своих прав и законных интересов.
 

Так же, считаю необходимым принять меры по обеспечению моего иска, путём наложения ареста на спорное имущество - 2-х комнатную квартиру по адресу: г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв. 86 принадлежащее мне и ответчику на праве общей совместной собственности. 

Полагаю, что непринятие таких мер может сделать невозможным использование решения суда в случае удовлетворения иска. Основанием для такого вывода являются следующие обстоятельства. Всё спорное имущество находится в пользовании у ответчика и зарегистрировано на его имя. 
В добровольном порядке решить со мной вопрос о его разделе ответчик отказывается, при этом может осуществить действия направленные на отчуждение спорного имущества в целях его сокрытия и во избежание раздела.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 21, 34, 38, 39 СК РФ.

ПРОШУ:.

1.Произвести раздел совместно нажитого имущества в виде  2-х комнатной квартиры по адресу г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв.86

Признать за Корниловой Мариной Ивановной, право собственности на 1/2 доли 2-х комнатной квартиры по адресу: г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв.86.

Признать за Нечаевым Владимиром Николаевичем право собственности на 1/2 доли 2-х комнатной квартиры по адресу: г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв.86

2. Наложить арест на спорное имущество, в виде 2-х комнатной квартиры по адресу: г г. Москва,  ул. Вавилова д. 25, кв. 86 находящиеся в пользовании у ответчика. В случае отсутствия спорного  имущества наложить арест на прочее имущество ответчика.

07 октября 2015 года           Корнилова Марина Ивановна                 

